

# 一次“偶遇”背后的生命接力

近日,福建泉州段高速公路发生一起四车连撞的严重交通事故。一辆卡车车门严重变形,司机被困驾驶室,后脑勺血流不止,此时,救援车辆还未赶到。危急时刻,一组完成跨市转运任务返程的漳州市急救中心医护人员途经事故现场,毅然停车投入救援,与泉州交警、泉州急救医护人员共同上演了一场暖心的生命守护战。昨日,记者从医院方面了解到,获救人员已经出院。

□融媒体记者 苏凯芳 张晓明 黄墩良 通讯员 蔡东 陈旖旎 文/图

## 返程遇事故 漳州救护车立刻投入救援

2月17日15时30分许,漳州市急救中心医生许泽宏、护士蔡同梅与司机林国璋、沈志忠将患者转运至福州后返程。途经成洲特大桥时,车速逐渐放缓下来。“当时车辆堵成一片,直觉告诉我们,前方应该有事故发生,现场一定有伤员需要帮助。”司机林国璋回忆,他没有丝毫犹豫,响起警铃,沿着应急车道不断前行200米后,映入眼帘的是一个四车连撞的事故现场,事故致一名卡车司机被困驾驶室。见状,四人立即下车帮忙,成为事故现场第一支专业医疗救援力量。

“交警对我们的到来感到有些意外,马上跟我们说,先救治被困的司机。经过检查,司机后脑勺创伤深,出血量大,已经浸湿了衣服,意识有些模糊,止血成为当务之急。”许泽宏说。当时,司机林国璋、沈志忠配合交警使用撬棍破拆,很快将受伤司机救出,并将其转移至安全区域。他立即和同事配合为受伤司机处理伤口,并持续监测伤者生命体征。

回想起当时的情景,蔡同梅有些后怕,“被困车辆位于高速路的正中央,旁边车来车往,其实挺危险的。”但蔡同梅觉得,自己是一名医护人员,看到伤员,就该主动上前救治。

### 看似偶然 实则是区域协同机制的必然

不一会儿,泉州急救指挥中心的急救车抵达现场,完成病情交接的漳州医护人员则悄然离开。泉州的急救医生说:“伤员在漳州同行的处置下,情况相对稳定。随后我们就把他送到了正骨医院做进一步治疗,很感谢他们的紧急出手相助。”

临别时,泉州交警也对漳州急救医护人员表示了感谢,“他们虽然是路过,但第一时间伸出援手,为伤者进行止血包扎,及时稳定了伤者的情绪,让在场的救援人员都松了一口气,不然面对流血不止的伤员我们也无法进行有效应对”。面对赞誉,许泽宏表示:“从发现事故到离开,不过十来分钟,这本就是我们该做的。”

这场跨市救援的背后,是医护人员刻进骨子里的职业本能。泉州市急救指挥中心主任洪建芳表示,漳州急救人员即使非当班状态,遇到突发事件也会施救,“这是对生命的敬畏,更是对‘医者’二字最朴实的诠释”。

据悉,泉厦漳三地于2018年签署《跨地区突发事件紧急医学救援合作框架协议》。两地急救团队在寒风中完成伤员交接,洪建芳说:“这次看似偶然的救援,实则是区域协同机制的必然成果。”



漳州急救医护人员安抚伤者

## 德化成功试种出羊肚菌

本报讯 (融媒体记者陈明华 通讯员许华森文/图)2月20日,德化县国宝乡佛岭村试验田内,一朵朵形似羊肚、菌香浓郁的珍稀食用菌破土而出,标志着当地羊肚菌人工种植技术取得重大突破。

“今年算是试种成功了,但要不要推广,还要看能不能赚钱。”农户叶先生说。众所周知,羊肚菌肉质脆嫩、味道鲜美,且营养价值高,是一种高档食用菌。泉州市农业农村局种植业站工作人员介绍,目前泉州没有大规模种植羊肚菌。

记者在羊肚菌种植大棚内看到,两畦地里的羊肚菌犹如一朵朵褐色的小伞从地里钻出来,娇嫩喜人。菌农正弯腰采收羊肚菌,手起刀落间,厚实匀称的菌朵便落入筐中。

作为“第一个吃螃蟹的人”,叶先生说,今年是首次试种,目前来看是种植成功了。据他介绍,羊肚菌生长期为每年11月份到次年的4月份之间。这段时间,德化农田的稻谷已经收割完,处于休耕期。如果羊肚菌能够试种成功并进行推广,那么就能够很好地利用休耕的农田,让农户增产增收。

2024年12月,叶先生从外地引进了羊肚菌种苗和营养包进行试种,“第一次试种,种的不多”。经过一个多月的精心呵护,羊肚菌终于成功长出,近日进入采摘期。据介绍,羊肚菌可以一直采摘到4月份。

叶先生表示,目前虽然成功种出来了,但能否推广还要看最终的收获量。羊肚菌作为一种贵重菌类,日常价格不低,它的种苗和营养包价格同样不低。等这期全部收割完并售卖后,才知道最终能不能赚钱,适不适合推广给其他农户。



菌农正查看羊肚菌生长情况

## 我市开启全域全天候超限治理行动

## 首批15个动态检测监控设备启用



市交通执法支队执法人员上路开展治超专项行动

## 泉州市深化精神文明创建

FEN LEI XIN XI  
认刊须知  
认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品、及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供转租合同件;个人信息或家政服务提供身份证件或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

区域服务热线:经营科:22501111 鲤城:22387917 丰泽:22580895 洛江:22500245 石狮:88769006 晋江:22500253 南安:86363077 惠安:87377122 泉港:87991009 安溪:23282223 永春:23861066

广告热线:22503333 22500203 22500205

一、行式分类:每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费) /每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。  
二、版块分类:4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计  
三、备注:所有分类广告费都必须提前付款,套红或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

联系电话:办公室 22502222 总编室、虚假报道举报电话:22500081 广告热线:22503333 出版发行投诉热线:11185 22500233 省新闻道德委举报电话:0591-87275327

## 整治酒驾

### 男子路口酣睡 一查竟是醉驾

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员陈凌波 蒋巧玲)2月19日凌晨4时许,晋江市公安局交警大队紫帽中队接到报警称:在324国道晋江紫帽镇洋店灯控路口,有辆车停在路口长时间不动,存在安全隐患。接警后,紫帽中队民警立即赶往现场。

在现场,民警看到一辆白色小车未熄火停在灯控路口处,一名男子眉眼紧闭后仰在驾驶座上。执勤人员拍打车窗呼叫,男子许久才勉强醒来摇下车窗。此时一股刺鼻的酒气扑面而来,民警怀疑男子涉嫌饮酒后驾驶机动车。经检测,驾驶员黄某血液中酒精含量达135.69mg/100ml,属醉酒驾驶机动车的违法行为。

黄某称,18日晚,他与朋友在泉州西湖附近吃夜宵喝酒,喝到次日凌晨2时许结束,朋友步行回家,他自己在车上睡觉,睡到4时左右,感觉已经清醒,便驾车回家。途中酒劲发作,在等红绿灯时抗不过醉意就睡着了。民警告知其醉酒驾驶的违法行为并依法对其处罚后,黄某后悔不已。

## 城事·民声

### “中港迈瑞欧健身多家门店经营异常”追踪

## 迟迟未恢复营业 部分门店已易主



本报讯 (融媒体记者庄鹏佳 杜婉琼文/图)本报去年报道中港迈瑞欧健身(以下简称中港)多家门店出现经营异常引发广泛关注(见本报2024年12月16日第五版和12月26日第四版报道)。近日,市民黄先生再次拨打本社24小时热线96339反映,春节期间关闭的门店,节后仍未恢复营业。这究竟是怎么回事?记者2月20日再次走访了解情况。

“春节期间一两个星期,很多门店都陆续闭店了,现在还没有开门营业。陆续听到一些不好的消息,很多会员都有些担心。”市民黄先生说。

上午9时40分许,记者在中港(百捷店)门口看到,门店大门紧闭,店内一片漆黑。透过玻璃门往里看,过闸门上的脸部识别设备亮着灯光,处于通电状态。

上午10时20分许,记者来到中港(东海店),原先“中港迈瑞欧健身”的招牌被换成了“威力特游泳健身”。大门口摆放的拱门上张贴着“威力特游泳健身开业大吉”的横幅。走进店内,前台放着一张以泉州市威力特健身服务有限公司署名的通知,上面写着门店正式营业的时间为3月1日,以及接收原马可波罗中港健身东海店会员的方案。一楼游泳池内的水已被抽干,现场有维修人员在作业。二楼的健身区域正常开放,部分会员正在锻炼。在附近学校上学的李同学告诉记者,自己经常过来健身,于去年10月份在中港(东海店)购买了299元的通用年卡,今年10月份到期。前两天开学后来这里锻炼,得知只要额外缴纳99元,就能继续以中港的会员在威力特锻炼,他便办理了会员转移。

威力特游泳健身店长周先生介绍,考虑到周边客户群体量大,为了留住原中港(东海店)的会员,他们制定了统一的接收方案,目前已接收500多位旧会员。此外,游泳池将很快开放使用。

随后,记者又走访了黄先生反映的其他几家门店。中港(光明店)和中港(万达店)门店大门均紧闭,处于暂停营业状态。中港(侨乡店)的一名工作人员告诉记者,近期将恢复营业,“这两天场馆正在进行卫生保洁工作,同时,我们也在召集其他员工返岗”。

21日下午5时许,记者联系上这些门店的前负责人王女士。“已经陆续有新公司接手门店了,但不太方便透露新公司的名字。我们现在正在走流程,还有一两家门店合并到其他门店了,我们会把会员转移到其他门店。”王女士称,自己已经不是这些门店的主要负责人了。

## 综合

### 张恩来包饼厂 婚庆花包 荣获晋江名小吃称号

0595-85852781

晋江双龙路嘉福加油站后面250米